

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: letní jazykový kurz + podzimní semestr 2013

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií
Obor studia:	Mezinárodní vztahy
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Ben Gurion University of the Negev
Hostitelská země:	Izrael
Začátek pobytu:	1. 8. 2013
Konec pobytu:	6. 1. 2014
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	Angličtina, Hebrejšтина

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Webové stránky univerzity (http://in.bgu.ac.il/en/Global/Pages/OSP/Courses_in_English.aspx), definitivně ale až před začátkem semestru.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Online přihláška, motivační dopis v angličtině, doporučující dopis, výpis známek, případně doklad o znalosti jazyka (nebo test na CZS)
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Cca 1-2 měsíce
Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: žádost, dvě pasové fotografie, potvrzení o přijetí ke studiu, doklad o finančním zabezpečení, letenku, pas (viz http://embassies.gov.il/Praha/ConsularServices/Pages/Viza.aspx) délka čekání na vízum: různé, od jednoho dne až cca týden.

výše poplatku za udělení víza: 900,- Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace probíhá na začátku semestru přes kancelář, poté je jeden týden čas na změny.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Ne, jeden izraelský kredit je 1,5 ECTS.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Liší se kurz od kurzu, způsob výuky především teoretický (přednášky a semináře), je možnost nalézt i praktičtější zaměřený kurz (spojen např. s prací v archivu) a často se také pořádají různé field trips.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Srovnatelná, výuka předmětů pro zahraniční studenty probíhá osobněji v malých skupinkách.
Jak jste získával/a studijní materiál? Různě, především přes elektronické informační systémy (HighLearn, Moodle), emailem, tištěné listy, knihovna.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Dr. Johnatan Fine a jeho kurz o terorismu a guerilla warfare, Dr. Paula Kabalo a její kurz Israeli Mosaic (spojen s prací v archivu), na BGU také přednáší např. spisovatel Amos Oz
Jaká je vybavenost školní knihovny? Dostačující, ale v době pobytu byla knihovna v rekonstrukci a přístup k materiálům byl značně omezený.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Vlastní notebook rozhodně doporučuji, žádný speciální software není potřeba. Počítače jsou ale také v kampusu a na kolejích (počítačová studovna). Internet na kolejích v pokoji přes kabel, jinak je ve studovnách a v kampusu wi-fi.
Možnosti tisku a kopírování: Tisk z univerzitních počítačů, tiskáren je dost (je třeba si zakoupit speciální kartu s kreditem pro tisk), stejně tak kopírek.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Ano, různé výlety a setkání, přednášky, koncerty apod. Student Union pořádá mnoho kulturních a jiných akcí pro studenty, je si rozhodně z čeho vybírat.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 2

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Koleje
Cena měsíčně: (Cena v EUR měsíčně:) 395,- EUR za 6 týdenní ubytování na jazykový kurz + 1690,- EUR za podzimní semestr.
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pouze lednice a plynový vařič, jinak je potřeba si vše (např. nádobí, přikrývky) dokoupit nebo případně se zeptat u správce kolejí. Případně, pokud máte štěstí, můžete dostat pokoj v kolejním bytě, který si již spolubydlící vybavili svými spotřebiči.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Přes email při vyřizování všech náležitostí (platí se dopředu).
Jaké jsou možnosti stravování? V univerzitním kampusu i mimo něj je mnoho restaurací a kaváren, případně si vařit sám.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Záleží na typu potravin, obecně jsou ale v Izraeli dražší než ČR.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 3000-4000,- Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: zakoupil jsem na stránkách EL AL (izraelská letecká společnost), rozhodně je výhodnější kupovat s předstihem, obousměrnou. Je možnost občas narazit také na různé slevy.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): Po Izraeli vede nová a moderní vlaková linka, jinak časté autobusy. MHD po Beerševě je také autobusová, platí se za jízdu jednorázově 4,20 NIS (Tel Aviv a Haifa až 6,60 NIS) u řidiče. Je možnost si vyřídit speciální kartu tzv. Rav Kav pro levnější cestování. Důležité je dát si pozor na šabat – od pátečního odpoledne do sobotního večera nejezdí žádná veřejná doprava!
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Check-in na kolejích, kontrola údajů a předmětů apod. v kanceláři. Vše je ale sděleno s předstihem.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Pojištění přes ISIC kartu (Uniq), cena přibližně 3000,- Kč a lze sjednat velice rychle online. Není třeba jiné než české.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Pracoval/a jste během studia? Ne, studentská víza to ani neumožňují.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nelze. V Izraeli je ale velká nabídka dobrovolnických aktivit.
Tipy na využití volného času: Rozhodně co nejvíce cestovat, dále je zde přímo naproti kolejím sportovní centrum, akce školy a studentské unie atd. V letáčku od kanceláře pro zahraniční studenty na BGU je mnoho dalších tipů.

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10 000,- Kč
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Vlastní zdroje

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku: -

b/ výše školného: -

c/ výše ostatních poplatků (jakých): studentská karta (400,- NIS za neomezený vstup do sportovního centra, na různé akce univerzity), internet

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 18 000 – 20 000,- Kč

a/ z toho ubytování: platí se jako jedna platba, viz výše (v přepočtu cca 10 000,- Kč za měsíc)

b/ z toho stravování: alespoň 6000,- Kč

c/ cestování a volný čas: 2000 – 3000,- Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?

25 kreditů

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?

Všechny (38 ECTS)

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?

Ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

Nejprve mi neměly být uznány kredity za jazyky (hebrejšтина + jazykový pobyt před semestrem), později při změnách v LA mi bylo sděleno, že jsou nyní už uznávány jako volitelné předměty

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 1-

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Ne

Co doporučujete vzít si s sebou:

Vlastní notebook, sluneční brýle, vybavení na hiking a cestování (dobré boty, spací pytel)

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Příjemný přístup studentů, pracovníků i lektorů, osobnější výuka v malých skupinkách, velký výběr různých volnočasových aktivit

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Obecně poměrně vysoké náklady, úroveň kolejí (je ale i možnost dojednat si vlastní ubytování), nepřehledný informační systém

Další komentář:

Rád se podělím o další podrobnější informace prostřednictvím mailu nebo osobní schůzky. Jinak pro začátečníky hebrejštiny a zájemce o jazyk doporučuji si k pobytu přes semestr přidat také i jazykový kurz, který se koná v průběhu srpna a první poloviny září (poté jsou asi 2 týdny volna před začátkem semestru), univerzita totiž prozatím nenabízela kurz hebrejštiny pro úplné začátečníky v průběhu semestru pro ty studenty, co přijeli později.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

